
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 91 leden, te weten:

Agema, Anker, Aptroot, Arib, Van Baalen, Van Beek,
Besselink, Biskop, Blok, Van Bochove, Bosma, Bouw-
meester, Brinkman, Ten Broeke, Van der Burg, Cramer,
Van Dam, Depla, Dezentjé Hamming, Dibi, Tony van
Dijck, Jasper van Dijk, Jan Jacob van Dijk, Ferrier,
Fritsma, Van Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen,
Gill’ard, Graus, Griffith, Haverkamp, Heerts, Heijnen, Van
Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager,
Kamp, Kant, Koopmans, Koppejan, Koşer Kaya,
Kraneveldt-van der Veen, De Krom, Langkamp, Leijten,
Luijben, Mastwijk, Van Miltenburg, De Nerée tot
Babberich, Ormel, Ortega-Martijn, Ouwehand, De
Pater-van der Meer, Pechtold, Polderman, Van Raak,
Remkes, Roefs, Roemer, De Roon, Schermers, Schinkels-
hoek, Schippers, Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Snijder-
Hazelhoff, Van der Staaij, Sterk, Tang, Teeven, Thieme,
Timmer, Van der Veen, Van Velzen, Verbeet, Vermeij, Van
der Vlies, Vos, Jan de Vries, Waalkens, Weekers, Wilders,
Willemse-van der Ploeg, De Wit en Wolbert,

en de heer Plasterk, minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, mevrouw Verburg, minister van Landbouw,
Natuur en Voedselkwaliteit, mevrouw Van Bijsterveldt-
Vliegenthart, staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, en mevrouw Dijksma, staatssecretaris van
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap.
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De voorzitter: Ik heet de aanwezigen die voor het
burgerinitiatief zijn gekomen, van harte welkom en ook
degene die de motie inzake het burgerinitiatief ooit heeft
ingediend, de heer Niesco Dubbelboer. Ik ben blij dat hij
er is.

Ik deel aan de Kamer mee dat de volgende leden zich
hebben afgemeld:

Atsma, Vietsch en Omtzigt.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is het debat over het burgerinitiatief
’’Stop fout vlees’’ van Milieudefensie (MD) en
Jongeren Milieu Actief (JMA) (31060).

De voorzitter: Het debat wordt tussen de leden van de
Kamer onderling gevoerd. Er is daarom geen vertegen-
woordiger van het kabinet aanwezig. Op voorstel van de
vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedsel-
kwaliteit is de heer W. van Eck, campagneleider
Landbouw en Voedsel van Milieudefensie, uitgenodigd
om een toelichting op het burgerinitiatief te geven.

Ik verzoek de Kamerbewaarder, hem naar het
spreekgestoelte te begeleiden.

De heer Van Eck wordt door de Kamerbewaarder naar
het spreekgestoelte begeleid.

De voorzitter: Mijnheer Van Eck, ik verzoek u om u te
beperken tot het geven van een toelichting.

De leden deel ik mee dat ik tijdens die toelichting geen
interrupties zal toestaan.
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De heer Van Eck (Milieudefensie): Voorzitter. Hartelijk
dank voor uw gastvrijheid. Het is een bijzonder moment,
omdat ik hier het eerste burgerinitiatief mag toelichten.
Laat ik kort de overige leden die ons hier vertegenwoor-
digen, voorstellen. Van links naar rechts zijn dat Jan
Veldhuis uit Vroomshoop, Marianne Gimbrère uit
Diessen en Linda IJmker uit Wageningen, coördinator
van Jongeren Milieu Actief.

Milieudefensie en Jongeren Milieu Actief zijn alweer
ruim een jaar geleden samen dit burgerinitiatief gestart
om een omschakeling van de veehouderij te bewerkstelli-
gen. Het is niet iets van Milieudefensie en Jongeren
Milieu Actief alleen; binnen drie maanden tijd deden
107.000 mensen mee. Dat is meer dan wij hadden
gehoopt en hadden verwacht, maar wij raakten een vonk
in de samenleving, dus het is echt heel goed dat het
burgerinitiatief het middel is om dit signaal uit de
samenleving aan u over te brengen. U kunt zeggen: ruim
100.000 mensen is nog steeds geen meerderheid. Dat is
zo. Wij krijgen nog dagelijks telefoontjes en mailtjes bij
Milieudefensie van mensen die mee willen doen. Dat
hoeft alleen niet meer, want het is al formeel ingediend.
Het NIPO heeft als onafhankelijk onderzoeksinstituut aan
een dwarsdoorsnede van de Nederlandse bevolking
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